

Zuzana Drinková: Vnitropolitický vývoj Makedonie (1991-2005)
Posudek oponenta diplomové práce

Diplomová práce Zuzany Drinkové představuje dobře zpracovaný popis, v dílčích pasážích rovněž politologickou analýzu, vnitropolitického vývoje Makedonie od vzniku její státnosti v roce 1991 až do roku 2005. Text je vystavěn na logickém půdorysu, kdy se autorka jednak přidrží historizujícího popisu, na straně druhé pak konstruuje jednotlivé kapitoly v souvislosti s prezentací a analýzou vybraných problémů politické či politologické povahy. Autorka prostudovala a do textu zapracovala velké množství materiálů a poznatků a vytvořila práci, již mohu označit za vyhovující požadavkům kladeným na diplomové práce. Přesto v práci nacházím několik nedostatků, na které poukáži v následujícím odstavci.

Za jediný zásadnější problém považuji místy poněkud „voluntaristický“ přístup k odkazům, resp. práci se zdroji. Příkladem mohou být několikastránkové pasáže, kde se odkazy neobjevují (např. str. 70-73), ale rovněž kratší pasáže, kde prostě nelze spolehnout na to, že autorka uváděné údaje vyzkoumala sama (např. na str. 23 informace o ekonomické situaci v Makedonii). Na str. 70 odkazuje k textu Jakuba Šeda „Politický systém Makedonie“; ve skutečnosti se však test jmenuje „Republika Makedonie“. Drobnější chyby představují nesprávné převody původně makedonských místních názvů a vlastních jmen z anglických textů do českého jazyka – velmi často tak mizí zejména háčky nad některými souhláskami (Aracinovo namísto Aračinovo, Tanusevci namísto Tanuševci či Buckovski namísto Bučkovski). Problematickým shledávám rovněž zařazení kapitoly 6.2., v níž autorka analyzuje možnou korelaci mezi podobou volebního systému a charakterem stranického systému v Makedonii. Jednak bych tuto kapitolu hledal spíše v kapitole čtvrté (Politický vývoj Makedonie), navíc velká část skutečností a celých odstavců v kapitole 6.2 opakuje to, co již nacházíme jinde v práci.

Celkově práci navrhuji hodnotit klasifikačním stupněm *velmi dobře*.

doc. PhDr. T. J. Cabala, Ph.D.

V Plzni, dne 15. června 2006